
В Новосибирской области бывший глава Куйбышевского района признан виновным в превышении должностных полномочий, повлекшем причинение муниципалитету ущерба на сумму свыше 103 миллионов рублей



Собранные вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Новосибирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении бывшего главы Куйбышевского района Виктора Функа. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.286 УК РФ (совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан, охраняемых законом интересов общества и государства, совершенных главой органа местного самоуправления).

По версии следствия, в 2007-2009 годах муниципальному образованию Куйбышевский район из бюджетов различных уровней для проведения работ по реконструкции местного социально-

значимого объекта жилищно-коммунального хозяйства – насосно-фильтровальной станции (предназначенной для водозабора и очистки подаваемой населению воды) города Куйбышева было выделено свыше 120 млн. рублей. По договору от 04 апреля 2007 года главой администрации Куйбышевского района Функом функции заказчика по реконструкции указанного объекта были переданы ГУП «Новосибирскжилкомхоз» (в 2009 году преобразовано в ОАО «ГазТрансКом»).

При исполнении договора от 04 апреля 2007 года администрацией района на расчетные счета ГУП «Новосибирскжилкомхоз» в 2007 – 2009 годах было перечислено более 108 млн. рублей. В то же время в установленный срок – до 31 декабря 2009 года необходимый комплекс работ по завершению реконструкции объекта выполнен не был. При этом глава района Функ в нарушение законодательства не обеспечивал надлежащий контроль за проведением работ, допустил перечисления предназначенных для финансирования реконструкции денежных средств без надлежащей проверки фактически выполненных работ.

Впоследствии в 2010-2012 годах глава района, действуя в нарушение законодательства, регулирующего вопросы заключения контракта и выполнения работ для муниципальных нужд, наделил ОАО «ГазТрансКом» функциями муниципального заказчика, перечислив на расчетные счета указанного предприятия свыше 100 млн. рублей для производства работ по реконструкции той же самой насосно-фильтровальной станции. При этом Функ вновь не обеспечил эффективное расходование бюджетных средств, контроль за ходом, качеством и надлежащей приемкой работ, в результате насосно-фильтровальная станция в 2010-2012 также реконструирована не была.

Кроме того, с ведома Функа работы велись на основе проектной документацией, не обеспечивающей при вводе насосно-фильтровальной станции в эксплуатацию подачу населению воды надлежащего качества.

В результате ненадлежащего исполнения главой муниципалитета возложенных на него обязанностей население города Куйбышева численностью более 42 тыс. человек при пользовании жилищно-коммунальными услугами не обеспечено водой надлежащего качества. Установленная в ходе расследования сумма материального ущерба превышает 103 млн. рублей.

Приговором суда Функу назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы условно с испытательным сроком в 4 года. В качестве дополнительного наказания он на срок в 2 года лишен права занимать руководящие должности в органах государственной власти и местного самоуправления.

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1169951>